

JIAOYU



“汗水”浸润的青春更夺目 ——淮北一中2022级高一新生开启军训生活



■ 记者 孙雅婷

为了提高学生的纪律性、团队精神,增强身体素质、锻炼钢铁意志,8月15日,市第一中学2022级高一新生军训在新校区操场拉开帷幕。此次军训为期9天,共21个班级、1100名学生参加。

8月的相城依旧骄阳似火,当天上午,学生们朝气蓬勃地开始了训练。“立正!稍息!向左转……”训练场上,教官的指令清晰下达,同学们反应迅速。他们在烈日的炙烤下感受到军训的考验,紧张严肃的表情中充满对军训的期待与敬畏。军训中最基础和最重要的项目是“站军姿”和“走正步”,教官们言传身教,学生们时刻保持良好的军姿,发扬不畏困难、吃苦耐劳的精神。班主任老师也全程陪伴,适时辅助教官纠正学生的错误动作,关心同学们的身体状况。



■ 摄影 通讯员 蔡晓铭

“刚开始训练的时候觉得教官特别严格,一定很凶,很怕他。”一名高一新生如是说,“但是当教官发现有同学因为训练磨破了脚的时候,立刻跑去医务组为同学们取来了防护用品,叮嘱同学防护细节,心里顿时觉得暖暖的。”

相山区劳动教育赋能“双减” 果蔬皆书本 基地亦课堂



淮纺路中学凤凰城分校学生采摘成熟作物。



长山路小学老师讲解种植知识。



十一中师生在基地上课。

■ 通讯员 裴蕾 吴孜文

本报讯 种花种菜种梦想,劳动教育促成长。“新课标”理念下,相山区立足新时代创造劳动教育新的教育形态,遵循教育规律和学生的身心成长规律,准确把握育人导向,以劳动教育促进“双减”政策的落地生根,以劳动教育推动“五育”并举成为现实,以劳动教育促进学生全面而有个性化的发展。

各校因地制宜打造劳动基地,桃园小学的“乐耕园”、第十一中学的“责任田”、长山路小学的“百蔬园”、曲阳学校的“开心农场”……独具特色的劳动教育实践基地,为学生打造一个零距离接触大自然,体验种植和收获乐趣的快乐天地。同时各校倡导全校师生积极参与劳动实践,打破学科壁垒,劳动实践与课堂教学相结合,德、智、体、美、劳相互渗透、融合,促进学生全面、健康发展。

课堂搬田间,“双减”欢乐多。相山区各校鼓励学生走出“课本”,回归大自然的体验式劳动教育在促进学生健康成长、全面发展的同时,也推动了“双减”工作的落实。劳动教育的开展丰富并拓宽了学校开展课后服务的内容和思路,为“双减”政策落实提供了有力保障。相山区实验中学积极推行学生动手体验为主的实践性作业,以激发学生的学习积极性,发挥学校教育主阵地的作用,培养德智体美劳全面发展的学生。

我市教师暑期 上好信息技术应用“必修课”

■ 通讯员 于金龙

本报讯 7月27日至8月5日,2022年淮北市教师信息技术与应用专题培训举行,全市各中小学教师、学校信息化管理者和分管负责人等参加培训,探索基于“互联网+”的教研组织形式和教师培训模式,全面促进信息技术与教育教学融合创新发展。

据悉,本次培训全部采用线上方式进行,共有33节课程,分为10天学习任务,共有6场考试,培训中完成课程学习、通过全部考试者,视为培训结业。培训共434所学校参与,其中324所学校培训结业率达到全域平均水平(96.28%),有272所学校培训结业率达到100%。培训涌现出117所标杆学校,在课程学习、坚持学习打

卡、综合结业等各项指标中均表现优异,体现了良好的组织推动能力和教师对信息化学习的认真态度,发挥了示范带头作用,彰显了学校教师较高的现代教育信息技术应用能力和水平。

淮北市教育局电教馆工作人员介绍,本次培训累计参训教师人数12612人,培训结业人数12143人,综合结业率96.28%,实现大部分教师掌握交互式课件制作方法的预定目标。

参训教师纷纷表示,信息化应用教学已经成为课堂必不可少的部分,在暑假放假期间,各学校各年龄段的教师都积极认真地学习、不断尝试探索,为的是更好地提升自己,适应新形势下新技术的“革命”,适应网络时代教育教学的新要求。

规范 细致 有序 淮海路小学教育集团 一年级新生报名工作顺利完成

■ 通讯员 李玉

本报讯 8月12日—14日,市淮海路小学教育集团开启2022年秋季学期一年级新生报名工作,并于8月14日下午顺利地完成了一年级新生报名工作。

为确保本次新生报名工作的顺利进行,学校前期做了大量准备工作:对学区内生源情况进行调查摸底;学校成立招生工作领导小组,拟定新生招生方案;召开招生工作会议,确保每个参与教师对自己的工作清晰明确;将有关政策和报名程序通过网络等途径宣传;设立咨询电话,为家长耐心细致地答疑解惑;安排学校三新服务队的志愿者开展服务。

淮海路小学严格按照文件规定和报名流程,秉承“阳光招生”,坚持“公开、公平、公正”的原则,规范、细致、有序地开展招生工作。为使报名工作正常有序开展,学校多途径、多措施为报名工作开辟绿色通道,力争做到疫情防控到位,扫码、登记、测体温;报名宣传到位,在

校门口宣传牌上张贴了新生报名须知;报名当天在学校内设立新生报名流程、政策咨询处、资格初审处和新生报名处;安全措施有力,为有效保障学校2022年秋季新生入学报到工作的顺利进行,维护校园及周边良好的工作秩序,建设平安校园,淮海路小学志愿者与学校保安成立了安保组。

安保组全体工作人员在炎炎烈日下坚守岗位,文明值勤,以良好的精神面貌和辛勤的工作保障了校园安全,为本期报名工作的开展打下了良好的基础,顺利完成了新生报到期间的安全保卫工作。

由于小学新生入学情况复杂,相对于入学政策规定来说,大大小小的问题非常多。针对这种情况,学校安排了专人值守,针对群众子女入学过程中遇到的难点问题及时梳理、协调,按照相关政策帮助群众解决孩子入学问题。

市二实小开展暑期大家访活动 把有温度的教育送到家

■ 通讯员 吴波 刘青芳

本报讯 为进一步落实“双减”政策,促进家校共育,落实立德树人根本任务,近日,市第二实验小学组织开展暑期大家访活动。

家访中,老师们以真诚、求实的态度,到学生家中与家长促膝谈心,把学生在校表现情况反馈给家长,并提醒家长和孩子要时刻关注暑期安全问题,包括防溺水、防诈骗、疫情防控、交通安全和饮食安全等问题,将孩子们的安全放在第一位。在反馈学生在校

情况的同时,也详细了解学生的家庭情况、在家表现、学习生活习惯和成长环境等,并认真听取家长对学校学生管理工作的合理建议,做好详细的家访记录,与家长共同探讨促进学生健康成长的有效途径。一声声温暖问候,一次次亲切的交谈,一个个真诚的眼神,顷刻间,拉近了教师与家长的距离,也让孩子感受到了老师的关爱。此次家访,加强了家庭与学校、家长与老师的双向交流,老师们把家长们的建议带回学校,也把有温度的教育送入了家庭。

开展志愿服务活动 寻找不规范用字 西园中学“啄木鸟”来了

■ 通讯员 张世敬

本报讯 为了广泛宣传国家规范使用语言文字的法律法规、方针政策 and 规范标准,进一步营造语言文字规范化的良好舆论氛围,进一步规范社会用字,提高师生运用普通话的水平,8月13日,淮北市西园中学政教处开展“啄木鸟行动”志愿服务活动。

在老师们带领下,“啄木鸟”行动小组在西园中学周边主要社区两旁的宣传栏、单位名称、店铺招牌、路标、站牌、标语广告等寻找不规范用字及标点符号。在校内用字在黑板报、宣传报、标牌、标语上查找不规范字及标点符号。